

# 好奇心害苦这个调皮的小男孩 放大镜照火药烧花脸

**快报讯** (记者 杨成)用放大镜聚光可以点燃火柴,少儿教科书里早就收录了这条知识。“既然放大镜能点燃东西,那照射火药会是什么结果?”家住六合的十四岁男孩小新(化名)平时就爱琢磨,快过年了,手头有了鞭炮,他终于有了“实验”的机会。不过因为这次好奇,孩子的脸部被爆燃的火药灼成二度烧伤。

“火柴不知道被他用放大镜点了多少盒,也没看他研究出什么名堂。”小新从小就是个顽皮的孩子,别的孩子想不到的事,他都能想着点子摆弄一番,用大人的话形容,他对

身边的一切都充满好奇。每到春节,各种烟花爆竹更是极大满足了小新的好奇心,父母倒也不吝啬,每年给他购买烟花爆竹的钱都不下千元。“别的孩子放鞭炮图个热闹也就算了,这孩子却研究起了鞭炮的燃放原理,还自创了各种放鞭炮的花样。”熟悉小新的居民说,他放鞭炮的花样可多了,扣在可乐罐里放、扔在水里放在他那都算落伍行为。“过年这几天,我们看见这孩子头都大。”小新放鞭炮在小区是出了名的,附近怕响动的居民春节几天见他躲则躲,因为他一出现,没准墙角什么地方就能毫无征兆地“平地起惊雷”。

昨天上午,放假在家的小新见父母都去上班了,便开始付诸实施自己酝酿已久的“放大镜点火药”计划。他翻出搜集多日燃放剩下的零星鞭炮,“抽丝剥茧”般撕开包装纸,将里面的火药倒出来。“要玩就来个猛的。”小新心里一边想,撕鞭炮的手就越利索,火药越积越多,等鞭炮都拆完了,聚集的火药已经有茶杯盖那么大一摊。小新用硬纸盒将自己的“军火”小心翼翼地端到门外背风处的阳光下,又取来放大镜对准纸盒上的火药聚焦照射。过了大约五分钟,小新预计的“火山爆发”连影子都没见到。“难道火药这么

难烧?”小新好奇地想一探究竟。他的眼睛凑上放大镜,就看见光点中心一颗小火星一闪,随即迅速引燃了“火药山”。“呼”地一声,一团火球从地面腾空升起,小新惨叫一声坐在地上,放大镜也被烧变了形。

被强烈光照后小新的眼睛一度失明,疼痛难忍的他被邻居送往六合区人民医院。到了医院,小新的视力才逐渐恢复,不过眉毛和前额头发已经被烧掉,面部也被熏成了大花脸。经医院诊断,小新的面部为二度烧伤,今后会不会留下疤痕还是未知数。

(叶先生报料奖 100 元)

挨父亲打骂,女子带着 3 岁儿子要跳桥

## 如果不是电动车没电 这娘俩就完了

**快报讯** (记者 顾元森)“如果她的电动车在半路没有坏,她和儿子现在可能已经在长江里了!”前晚 11 点多,市民张先生夫妇在长江大桥救下一名欲跳桥的女子。原来这名女子骑着电动车带着儿子到大桥准备轻生,幸亏电动车走到半路没电了,拖延了时间,在她将要跳桥之际,被张先生夫妇救下。

张先生回忆说:“当时我们路过长江大桥南堡附近,看到这个女的带着小孩,正在桥上走,当时风很大,可她

根本不在乎,也没细心照顾身旁的孩子,很反常。”张先生夫妇感觉有些奇怪,结果刚过一两分钟,张先生看到女子抱着孩子就往桥栏上放,“不好!快过去!”张先生与妻子一起跑了上去,一把抓住女子的手,将孩子抢了过来,张先生夫妇牢牢地将女子抓住。“我不想活了!”被抓住的女子大声叫喊,情绪激动,但她讲话含混不清,别人很难听得懂。此时,另一名路过的年轻女孩了解到事情经过后,主动把孩子抱了

过来,并迅速报警。几个人站在原地,等待警察前来。民警很快赶到现场,经了解,女子孙某家住五塘村附近,已经离婚一年多,儿子今年 3 岁半,目前孙某带着儿子住在娘家。孙某姐姐赶到现场后,称妹妹听力不太好,导致说话不太清楚,孙某离婚回娘家后,与父亲的关系一直处不好。当晚吃过晚饭后,因琐事父亲动手打了孙某,结果孙某趁众人不注意,骑上电动车带着儿子出门了。

据警方了解,孙某骑电动

车到回龙桥附近时,电动车没电了,孙某只好领着儿子步行上桥,准备跳桥轻生,幸亏被张先生夫妇发现,及时救下。孙某姐姐不住地感叹:“也许是老天不肯收留她和儿子,如果电动车半路上没有坏,那妹妹和小外甥可能已经跳下桥去了!”

最后,警方耐心地做了孙某的思想工作,将母子俩送回家。孙某姐姐称她会好好劝父亲,化解矛盾,让全家人一起开开心心地过年。

(蔡先生报料奖 80 元)

# 南京冬天冷得慌 企鹅冻得直发抖

六只“麦哲伦”漂洋过海来到红山动物园,大年初一公开亮相



六只小企鹅已经接受了中国口味 快报记者 赵杰 摄

南京又多了一种企鹅。6 只“麦哲伦”在去年抵达南京红山动物园,经过两个月的检疫期,昨天记者终于得以一睹它们的真面目。六个小伙伴将在大年初一正式与游客见面。

南京人对企鹅并不陌生,海底世界既有小的洪氏环企鹅,又有大的帝企鹅。这一次,来的则是洪氏环的“亲戚”。

它们只有六十厘米高,相当于帝企鹅的一半;但跟温带其他企鹅比较起来,它们已经是个子最高的了。麦哲伦企鹅是最早“载入史料”的企鹅种类。历史学家皮加菲塔 1520 年跟随麦哲伦船队,在巴塔哥尼亚海岸遇到了大群企鹅,他们称之为“不认识的鹅”。后来,它们被命名为“麦哲伦”。

红山动物园宠物园此次引进的 6 只麦哲伦企鹅,刚好三雄三雌,经过三天三夜的飞行,从阿根廷经新加坡到上海,再坐汽车到南京。饲养员介绍,刚来时,由于食物发生了改变,麦哲伦企鹅对小黄鱼不感兴趣,饿了两天之后,实在撑不住了,只好低头。“有一只带头愿意吃了,其他企鹅也跟着吃起来,渐渐接受了这种中国口味,开始只吃两三条,现在每顿要吃 10 条小黄鱼。”

红山动物园专门为 6 只“麦哲伦”建了个馆,有运动场、卧室、展示厅以及电教室。它们最爱的,当然是运动场。记者看到,30 多平方米的运动场,有水池,有假山,上方还搭了个透明的顶,就成了温暖的阳光房。

别以为企鹅都喜欢冰天雪地。南京今年的冬天,让“麦哲伦”也吃不消了。昨天,记者看

到它们时,几个小伙伴刚刚被放进运动场,室内温度还比较低,它们竟然冻得瑟瑟发抖!

企鹅也怕冷? 工作人员介绍,和喜欢 -20°C 的帝企鹅完全不同,“麦哲伦”来自温带地区的阿根廷,当气温在 10°C ~ 20°C 时,它们感觉最舒适。

“对南京的天气还是比较容易适应的,不过,如果高于 28°C 或者低于 0°C,就得给它们吹空调了。”工作人员说,南京今年的冬天特别冷,没想到它们来了才两个月,已经开了好多次空调,但温度也不能高,吹一会儿就得关掉。

记者看到,馆里还装了 8 个驱蚊灯。有关负责人介绍,企鹅特别怕蚊子,脆弱的皮肤一旦被蚊子咬上一口,企鹅就会自己不停地咬被蚊子叮过的地方,继而导致腐烂,所以哪怕是冬天,馆里也都将开着驱蚊灯。

据了解,经物价部门批准,企鹅馆将单独收费,票价为 5 元每人,不包含在红山动物园大门票之内。此外,大年初三、初四两天,南京的小学生们,只要带上相关证明材料,去红山动物园游玩即可免去 30 元的大门票。 通讯员 白亚丽 兰 兰 快报记者 孙兰兰



象牙红



朱缨花



假叶树

## 植物赶在春节开花沾点“牛气”

往年春节在二月,早梅已绽放。今年的春节却比较单调,几乎无花可赏。近日气温骤降,不过任凭外面寒风瑟瑟,植物园南园的温室里仍是花红果绿,一些并不当季的花儿趁着开放,为春节增添些喜庆。

### 属“牛”的植物还不少

牛年即将到来,牵牛花也变得“牛”气冲天。在温室的庇护下,一株长在“热带雨林”区的牵牛最近突然开了花。“大概它知道牛年到了,也想来应个景。”中山植物园的汤诗杰博士打趣地说。

他介绍,植物的名字中带“牛”的可不少,植物园温室里除了花,还有紫荆牛、牛心果等。紫荆牛不稀奇,南京本地也有;牛心果原产于热带美洲,剥开心形的果实,里面的果肉看起来像牛油一样,所以有了这个名字。可惜的是,这里的牛心果树眼下只见绿叶不见果实。

### 茶族皇后要开花了

人工模拟的沟壑间,藏着几株非常奇特的植物,因为珍稀,它们被称为“植物大熊猫”。它们有点像茶花,其中一株露出两个花苞。汤博士介绍,

这是号称茶族里的皇后——金花茶,估计还有 10 天左右它们就要开花了。

金花茶对生存环境要求很严格,1960 年,我国科学工作者首次在广西发现了它们,轰动全世界。汤博士介绍,金花茶极为罕见,也是我国八种国家一级保护植物之一。“它的花比一般茶花更胜一筹,外红外白,还有金色镶边。”如果在山谷里看到野生的金花茶,会被人们当作是瑞祥的象征。

### 奇! 每片叶子上都开花

在温室的角落里,记者发现一片低矮的植物有点奇怪,叶片上好像趴着很多小虫子,而且每片叶子上一只,分布均匀,整体看上去密密麻麻,有点吓人。靠近了看,才发现,竟然都是叶片上开出了碎碎的花,比米粒还小,位置恰好就在叶片的中间。

汤博士说,这种叶上花又叫假叶树,来自地中海,冬天不耐寒,只能生活在温室里。其实引进中山植物园已经很多年了,只不过以前是盆栽,不起眼,花开得也不多。今年将它们移入南园温室,改成了地栽,一下子长势特别茂盛,形成了

### “百花齐放”的景象

兰谷的各种洋兰眼下也盛开正艳;来自南方的朱缨花,开出簇簇绒毛球般的红色花朵;象牙红的花,则像一根根弯曲的象牙,喜庆又可爱。

### 树葡萄首次在南京结果

除了花,如果细细寻找,还会发现温室里很多水果树,也结出了果实。

“杨桃、菠萝蜜都结果了。嘉宝果也冒出不少果子,这还是它们落户南京之后的第一次。”专家在一株两米多高的小树前停下来。咦,果子在哪?记者在枝头找了半天也没看到,专家一指点才发现,原来,它的果子直接长在了树干上。和拇指指甲差不多大,一粒粒还是青涩的绿色。“等到成熟了,就会变成紫色。远远看上去像一串串葡萄。所以又有个名字叫树葡萄。”专家介绍,在台湾,它在春秋两季结果;在原产地巴西就更厉害了,一年最多可以结五次果!在温室里,季节概念已经很模糊,所以冬季结果也很正常。

通讯员 田松沪  
快报记者 孙兰兰/文  
快报记者 赵杰/摄

### 大风闯祸



昨天,龙蟠路上一排围挡被狂风吹翻。快报记者 赵杰 摄

## 水管 7 楼坠下刺穿轿车

**快报讯** (记者 顾元森)

前晚近 9 点,在下关区滨江西苑小区内,一栋居民楼 7 楼处的下水管被大风吹下,结果塑料下水管笔直地插入停在楼下的一辆轿车内,一位 60 多岁的老太太刚好经过车旁,被吓得瘫倒在地。

当时风很大,60 多岁的吴老太太正准备回家,走到居民楼下的一辆派力奥轿车旁边时,突然听到一声巨响,老太太吓得一下子坐在了地上。她扭头一看,只见一根直径 10 厘米左右的塑料下水管笔直地插在轿车后挡玻璃

(朱先生报料奖 40 元)

## 广告牌掉下差点砸到人

**快报讯** (记者 赵守诚)

昨天下午 3 时许,仙林亚东新城购物广场边的一个巨型广告牌被大风刮下来。这个广告牌面积有 10 多个平方米,摆放的位置距离地面起码 10 米高。市民杨先生正巧从附近经过,“轰隆”一声巨响,广告牌正好落在距他几米远的地方。“我的妈呀,吓死我了!”杨先生大叫一声,

(马先生报料奖 50 元)